

围绕“四新” 主攻“四化”  
在乡村振兴上开新局

西秀区蔡官镇:

# 金秋时节 颗粒归仓

□本报记者 詹瑜 文/图



机械化收割

近日,在西秀区蔡官镇的田间地头,黄澄澄的稻谷陆续成熟,农户们正在抢抓农时收割稻谷,处处一派丰收景象。

“今年,我家的水稻大丰收,每亩田增产了50公斤左右,亩产比去年增加了200多元。”仲家坝村村民吴秀莲一边割稻谷一边告诉记者,以前他家以传

统种植模式为主,在育苗和病虫害防治上有待提高,导致产量低下,收入不理想。现在在蔡官镇农业服务中心工作人员的指导下,该镇水稻大面积增

产,水稻种植业成为了农民增收的致富产业。

在鼠场村的稻田里,大型收割机在农机人员的操作下来回穿梭,收割、脱粒、粉碎稻秆一气呵成。不一会儿功夫就收割结束。远处,农户们驾着车辆,满载而归,脸上洋溢着丰收的喜悦。

“以前种植水稻是肩挑马驮,还得看天吃饭,那日子是真难。现在机耕道修到田间地头,灌溉设施也有,农户们种植水稻更方便了。”鼠场村党支部书记周光敏说,水稻丰收以后,大机器下田作业,机械化收割,那叫一个轻松,省时又省力,这日子越过越有盼头。

今年以来,蔡官镇紧紧围绕“藏粮于地、藏粮于技”战略,积极调整农业产业结构,大力发展水稻种植,在优选品种和农技指导上狠下功夫,确保蔡官镇水稻颗粒归仓,不断促进农业增效,实现农户增收。

“前期通过对种子的把控,让农户们选择产量高的品种,在病虫害防治和种植管护上,我们邀请农技专家下田指导,为农户种好水稻打下坚实基础,实现助民增收。”该镇农业服务中心主任顾安平介绍,蔡官镇今年共发展种植水稻12446余亩,预计产量达5949余吨。

## 紫云举行东西部劳务协作专场招聘会



求职者填写求职表

本报讯(记者 姚福进 文/图) 10月8日,2023年紫云·南沙东西部劳务协作专场招聘会在紫云县城鑫都广场举行。

招聘会现场,前来咨询求职的群众络绎不绝。为找到自己合适的工作岗位,求职者们或驻足于招聘企业的展板前,认真阅读了解岗位类别、招聘条件、薪资待遇等情况,或与招聘工作人员“面对面”交流,争取找到称心如意的工作岗位。

“东西部劳务协作,为我们搭建了很好的求职平台,让我们实现家门口择岗上岗,有更多机会找到适合自己的岗位。”来自紫云自治县松山街道的求职者王飞龙如是说。

据了解,此次招聘会由广州市南沙区人力资源和社会保障局、紫云自治县人力资源和社会保障局主办,邀请广州市安心干

人力资源公司组织的30多家广东企业及县内的30家企业参与招聘,提供岗位3000多个,岗位涉及普工、文员、管理、针车、电焊、技工等20余个工种。当日,累计入场求职咨询1500余人次,达成意向300余人。

据悉,今年以来,紫云自治县围绕粤黔东西部劳务协作机遇,探索劳务输出新模式,全面促进县域劳动力更充分更高质量就业。截至目前,全县共计帮助农村劳动力实现就业4851人,相比去年稳中有增。下一步,紫云、南沙两地将持续深化劳务协作,持续做好稳就业、促就业工作,以实际行动护航就业路,让广大就业群众有更多获得感、幸福感。



双龙山街道张官村:

## 田野处处好“丰”景

□本报记者 郭黎潇 文/图

金秋十月,稻谷飘香。镇宁双龙山街道张官村连片的稻田里,金黄的稻谷颗粒饱满,沉甸甸的稻穗随风晃动,汇成一片金色的海洋。农机手娴熟地操作着收割机在田间来回穿梭,田野里处处是收获的“丰”景。

村民苏开琼家今年种了20余亩水稻,一大早,苏开琼老两口就找到村里的农机手,趁着晴好天气,赶紧张罗着收割稻谷。

“我们老两口年纪大了,孩子又在外务工,找专门的机械收割,一小块地用不了多久就能收完。”苏开琼一边装袋一边说,现在有了收割机方便多了,省时还省力。

伴随着收割机的轰鸣声,一排排水稻被收入转动的拨禾轮,秸秆碎屑从后方飘出,金黄的稻谷纷纷“尽收囊中”。村民们忙着将刚收割的新鲜稻谷装袋、打包、装车,再运回家晾晒。

“隆隆隆、隆隆隆……”另一边,黄苍林

两口子也没闲着,只见收割好的稻谷被一垄垄整齐地堆放在地里,夫妻俩熟练地捆起一把稻谷放入打谷机上翻转,不一会,袋子就装满了颗粒饱满的稻谷。

“我家种了6亩左右的水稻,1亩大概能收1000多斤。除了自家喂牛需要的少量秸秆,其他都用收割机收割。”黄苍林介绍,今天收了3000多斤,一星期能全部收完。

据了解,张官村种植水稻800余亩,作为镇宁重要产粮坝区之一,近年来,张官村依托地理优势,不断修建完善配套设施,推动农业机械化、标准化生产,切实保障粮食安全。水稻收割后,张官村将大力发展油菜种植,计划打造500亩油菜种植示范点,通过示范带动,推广优质新品种和专业技术,培育油料优势产业,带动村民增收致富。



农户将稻谷放入打谷机中

格凸河镇猫场村:

## “揭榜挂帅”添助力 “稻+鱼”种养获丰收

□本报记者 吴学思 文/图



稻鱼测产插秧

金秋送爽,稻黄鱼肥。近日,在紫云自治县格凸河镇猫场村的稻田里,安顺市两级种粮专家正在对袁华杨团队揭榜的沟渠式“稻+鱼”小面积高产示范田进行测产验收。

此次测产验收示范点的实施主体,是2022年安顺市高素质农民联合创业成立的贵州省楷扬农业发展有限公司,基地建设面积共50亩,种养专家揭榜挂帅面积20亩,示范点种植的水稻除移栽时施足基肥(油饼)外,未再使用化肥、农药。

近年来,揭榜团队一直致力于高素质

农民培训与基层农技推广相关工作。沟渠式“稻+鱼”小面积高产示范点的建设,从基地选址、稻田平整、开沟、施肥、插秧、投放鱼苗、绿色防控、基地日常管护等环节,揭榜团队成员都进行了全方位跟踪服务。基地建设期间,安顺市两级种粮专家团队与畜牧水产团队相关专家提供了指导服务。

测产现场,粮油专家组选取区域内分布均匀、有代表性的3个田块进行实测。经过测量行距株距、取样测定水分含量、量取测产面积、称重等一系列现场工作,并进行科学测算。猫场村

“稻+鱼”基地种植的野香优油丝水稻亩产达到553.46公斤,比对照区亩产增加12.93%。

“野香优油丝水稻品质较好,市场价格高。总体来看,示范点种植的野香优油丝产量较2022年亩产533公斤多20.12公斤。根据现场测产情况分析,再适当增加种植密度,加强肥水管理,把增产技术应用到位后,产量还会更高些,效益也会更高。”市农技人员创新创业粮油技术服务指导专家李朝晖高级农艺师说。

据贵州省楷扬农业发展有限公司

负责人付家志介绍,示范区内鱼沟宽约0.6至1.0米,深约0.6至0.8米,鱼沟在布局上视稻田的大小和形状而定,为“十”字形、“田”字形或沿田环形开沟并预留安全距离,然后在田埂一侧合理密植水稻,安装铁丝网和安全标识等。

“我们的鱼苗按照鲤鱼80%、鲫鱼15%、草鱼5%的比例进行投放,20亩‘稻+鱼’示范点,端午前分两批次共投放鱼苗1590公斤,约8000尾,鱼苗重约150至350克。养殖初期因各种因素损失约85公斤,成活率达94%,平均每亩稻田投放鱼苗约80公斤。按照揭榜团队技术指导,鱼苗投放初期,为让鱼苗适应新环境,投放了少量饲料。”付家志说。

畜牧水产专家按照《稻渔综合种养测产方法》,选取示范点20亩中的13.68亩进行稻田养鱼全田测产,平均亩产稻鱼156公斤。

猫场村“稻+鱼”项目揭榜团队负责人、市农业广播电视学校校长袁华杨说:“根据测产验收结果,我们揭榜示范点平均亩产水稻553.46公斤,增产效果相对明显,而且水稻没有使用化肥和农药,取得了很好的经济和生态效益。与当地农户种出的野香优油丝售价每斤3.5元对比,该基地的野香优油丝水稻每斤5元,预计亩产增收1660元。所养种的稻鱼目前预定售价30元每公斤,按每亩增产76公斤计算,每亩增收2280元。综合计算,‘稻+鱼’小面积高产示范点平均亩产增收合计达3940元。这一项目的实施,对全市高素质农民创业起到很好的示范效果。”

市应急管理局:

## 奋力创建节约型机关

本报讯(记者 罗希) 市应急管理局深入践行绿色发展理念,不断提高干部职工节能环保意识,奋力创建节约型机关。

为提高广大干部职工的节约意识,养成绿色的生活方式和科学的消费理念,形成节约资源、绿色生活的良好氛围,该局不断加强宣传教育,加强能耗管理,完善制度机制,提高办公设备利用率。同时,组织开展生活垃圾分类进机关活动,普及生活垃圾分类知识,开展“绿色发展、节能节水、垃圾分类”培训,引导大家争当节约能源的践行者。

该局还到联系点西秀区龙潭村开展生活垃圾分类进社区志愿服务活动,向村民发放生活垃圾分类宣传指导手册、宣传围裙,宣传垃圾分类的基本方法,倡导大家从日常生活入手,从自身做起,争当垃圾分类的倡导者、参与者。

此外,该局还倡导全局干部职工尽量选择绿色出行、“拼车”出行,如需购车,选择购置新能源、低排放、低油耗、低污染的汽车,充分发挥干部职工在全社会绿色低碳发展中的示范引领作用。

## 2023—2024赛季 CBA 联赛季前赛(安顺站)即将开赛

比赛日期	比赛时间及对阵	比赛地点
10月13日(周五)	15:30 北京-山西	安顺奥体中心体育馆
	19:30 深圳-宁波	安顺奥体中心体育馆
10月14日(周六)	15:30 宁波-北京	安顺奥体中心体育馆
	19:30 山西-深圳	安顺奥体中心体育馆
10月15日(周日)	15:30 山西-宁波	安顺奥体中心体育馆
	19:30 北京-深圳	安顺奥体中心体育馆

本报讯(记者 郭黎潇 文/图) 日前,记者从安顺市体育场馆管理中心获悉,2023年10月13日至10月15日,2023—2024赛季CBA联赛季前赛(安顺站)将在安顺奥体中心体育馆开赛。北京北汽、宁波町渥、山西汾酒、深圳马可波罗4支球队将齐聚安顺为大家带来精彩对决,其中3支队伍在2022—2023年CBA联赛排名前10。当前售票通道已开通,可通过大麦网购买。

## 居民住宅权属公示

兹有安顺市中华东路棚户区改造项目区域内黄学坝路20号房屋(原地址:北办前进路20号附1号),产权人马银昌(已故),证载面积42.60平方米,实际测绘面积149.39平方米,签约人马贤刚已到部签订《房屋购买协议》,本部不知该房屋产权是否存在争议。

请有异议者在公示之日起七日内带上相关证件及有效产权依据到安顺市中华东路棚户区改造项目指挥部登记。公示期满后,我部将按无异议权属房屋进行购买补偿。

特此公示

安顺市中华东路棚户区改造项目指挥部  
2023年10月8日